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Kéziratok vissza nem küldetnek. 
Hirdetések díjszabály szerint.

Tanoncz-iskoláink.
A budapesti lapokban a minapában 

azt olvastuk, hogy ott egy vendéglőben 
inasgyerekek gyűlóseztek. Nem valami 
amerikai gyűlésezés volt ez, hanem igazan 
jogosult.

Nem vagyok barátja a korai érett­
ségnek, mert a korai gyümölcs nem tartós, 
kevés benne az életet adó édesség és 
nedűje is vizesizű. De itt becsülöm az 
érettséget, becsülöm az öntudat felébredé­
sét, mert a „szónoknak“ igaza van, az 
állam nem foglalkozik velük. Ne vegyük 
szószerinti értelemben. Igenis foglalkozik 
velük, de hogyan! Beterelnek esténkint 
90 piszkos ruháju elfáradt inasgyereket, 
kik a munkától elsanyargatva, inkább az 
édes álom karjaiba, vetik magukat, mint­
sem a tanító szavát hallgatnák. Ennek a 
tanításnak eredménye nem lehet, és mert 
Így van, nincs is. Tanonczaink nem ta­
nulhatnak. 3—4 év alatt felszabadulnak, 
és akkor mint „legény“ az élet örömének 
adja magát és mi lesz belőle ? Erkölcsileg 
és fizikailag romlott tagja a társadalom 
testének.

Rendszeres iskolát és iskoláztatást a 
tanonczoknak! Ne olyat, a hol a számadó 
juhász be- és kiolvassa a nyájat. Tessék 
csak úgy véletlenül betoppan! egy ilyen 
inasiskolába, majd látni fogjuk, hogy mi 
ez és mire jó! ?

Elegendő tanerőt és czélszerűbb taní­
tási időt!

Az erkölcsös nevelés ne adassák egyedül 
a lelkészek kezébe, hanem az illető tanító 
tanítása alkalmával, természetesen több 
órában, kisebb csoporttal, jobb tanítási 
eszközökkel, czélszerűbb olvasó könyvekkel 
neveljen is. Hasson oda, hogy ne bottal 
kelljen a tanterembe mennie. Hasson oda, 
hogy munkája a hivatás magaslatán álljon, 
így szolgáljon a hazának! E tanonczokból 
lesznek az iparosok, polgárok, kik értel­
mes munkájukkal megerősítik az államot, 
de ilyen nevelés után ne várjon ettől az 
iskolától senki semmit! Gyökeres refor­
mot az inasiskolában!

Mint mondám, az inasiskola jelenlegi 
szervezete nem a mai kornak való. Mikor 
ezen iskolákat szervezték, akkor a kezdet 
nehézségeivel kellett megküzdeni. Kap­
kodtak a mérvadó körök mindenfele 
idegen rendszer után, csak arról fele - 
kéz telt meg, hogy főleg ezen iskolának 
van szüksége a nemzeti szellemié.

De vegyük sorba a hibákat.

Első sorban a túltömöttségnek kell 
gátot vetnünk. Kevesebb tanuló jusson 
egy tanerőre.

A tanítás d. u. 5 órakor kezdődjék 
és csakis 7 óráig tartson. Vasárnap ne 
egész nap tartson a tanítás, mert igy 
nincsen a tanulónak pihenője. A hitok­
tatás legyen vasár- és ünnepnapokon.

A tanítás szelleme magyar nemzeti 
legyen, ezért egészen uj olvasó könyvek 
szükségesek. Nemzeties irányú tanítás az 
erköles alapját megveti: a hazaszeretetre 
tanít, mely minden erkölcsös nevelés 
magva.

A polgári jogok és kötelességeket ezen 
iskola csak homályosan ismeri, ezért 
lesznek a felszabadult „legények“ 
telhetetlen szocziálistákká, kik a társadalmi 
rend megbontó!.

A durva bánásmód nem szelídített 
soha, a bot ma már sétapálczává fejlődött, 
holott ezelőtt a hajdú akaratereje volt.

E szegény piszkos-fehér rabszolgákat 
fel kell szabadítanunk. Látjuk, ők mo­
zognak, tehát van jó hajlamuk. Fejlesszük 
e jó hajlamot. Jó magból is csak úgy 
lesz jó gyümölcs, ha kellő ápolásban 
részesítik Csernyei Mór.

Újdonságok.
(A király születése, napja.) Az izraelita 

hitközség templomában 0 Felsége a királynak 
70 születésnapja alkalmából f. évi augusztus 
hó 18-án délelőtt 11 órakor ünnepélyes isten- 
tisztelet tartatik.

(Közigazgatási bizottsági ülés.) Petzy 
Popovies István polgármester e hó 14-ikére 
hívta össze ülésre a közigazgatási bizottságot.

(Telefonösszeköttetés Budapest és Újvi­
dék között.) Budapesti lapok szerint a buda­
pesti—újvidéki telefonvonal augusztus 15-ikén 
Lilik meg. Éórtesülósünk szerint e hír téves. A 
munkálatok még csak Feketehegyig jutottak 
el U2V hogy a vonal szeptember 1-e előtt 
aligha lesz a nyilvános forgalomnak átadható.

° (Vásár Újvidéken.) Az országos vasár ma 
vette kezdetét, és köztudomás szerint, hétfőn

61 ^Műkedvelői előadás.) Folyó hó 5-én azaz 
vasárnapon adta elő a helybeli Polg. Magyar 
Daloskor, Tóth Edének „Toloncz“ ez. nép­
színművét. A játék hibauélküh es folyékony 
volt az egyes szereplők jól megálltak helyüket. 
A közönség azonban megmutatta, hogy úgy a 
Daloskört, mint a Gyermekbarát egyletet pai- 
jolásra érdemeseknek nem tartja, me.t a 
beíveli több mint 2/3-a üres volt. Lz allw Ä femmzeuekd Dr Flau V «or u, 4 
koronát, N. N. ur Zombory L ur.HeMU , 
Mihajlovics Kornelné o uagys., N. N. ur, v • 
Kovács Bódog ur ‘2-2 koronát Haas M. u 
1 koronát, Mamuzsics István ur 4U es 
Moreenthaler ur 20 fillért. Fogadjak az 
adományozók mind a két egyesületnek halas 
köszönetét. (Beküldetett.)

(Megcsapolt boros hordók.) Neuberger 
Lajos egy idő óta tapasztalta, hogy boios 
hordóit alaposan megdézsmálják. Kutatásai 
eredményre nem vezettek, inig tegnap vélet­
lenül tetten érte Valkó Jánosáé szül. Horváth 
Erzsit. Az eljárást megindították.

(Hazafias nyaklevesek.) Ilyenek is vannak 
már. Mii la Fereucz helybeli lakos bebizonyí­
totta. A múlt napok egyikén Pancsováu időzvén, 
néhány barátjával mulatott czigányzene mellet. 
Csak természetes, hogy a „Kossuth nótádról 
és a „Himnuszról sem feledkezett, meg. Huber 
Jenő, a drenkovai kőszénbányák pángerman 
érzelmű tulajdonosa nem igen örült, hogy ezeket 
a nótákat húzzák. Es egyszer oda is kiáltott 
a zenének, hogy „kuss!“ Milla sem volt rest: 
oda ment Huberthoz, és nyakon ütötte há­
romszor, de úgy, hogy „csattant, pattant, mint 
tüzes villám“. Huber lovaglás elégtételt kert, 
de Milla segédei csak úgy egyeztek bele, ha 
— Huber először is bocsánatot kór. A német 
meg is tette, mire aztán simán lefolyt pisztoly
párbajt vívtak. _

(Romániából száműzött ügyvéd Újvi­
déken.) Az anatóliai zsidótelepités vezetője, 
a románia zsidókérdés egy érdekes alakja 
időzik Újvidéken: Lupesco Mauritius dr. 
bukaresti zsidóügyvéd, a kit a zsidó üldözés 
fejleményei során a román kormány egész 
Románia területéről száműzött. Magas, fekete 
szakállas, tipikus külsejű férfin, a ki rendkívül 
lelkesen és nagy tudást és műveltséget eláruló 
módon beszél az ügyről, a melynek eló- 
harezosa. Bukarestben dolgozott, de mivel a 
rotnánia törvények értelmében zsidó ott ügy­
védi gyakorlatot nem folytathat, egy nem zsidó 
vallásu román ügyvéddel társasán működött 
és folytatta agitáczióját annak érdekében, hogy 
az üldözött és megvetett zsidókat Romániából 
kitelepítse. Az ő terve, a melynek érdekében 
hosszú ideje dolgozott, az volt, hogy a romániai 
zsidókat Anatoliába, török fenhatóság ala tele­
pítse. Ebben az ügyben népgyűléseketis tartott, 
sőt több Ízben tárgyalt a román kormanynyal, a 
melynek a kivándorlás ügyében projektumot 
készített. A román kormány, a mélynél sokat 
panaszkodtak, hogy a zsidók Romániában 
nagyon sokan vannak és hogy a proletariátust 
szaporítják, eleinte örömmel fogadta és tarao- 
gáttá a kivándorlást. A török szultánnál pedig 
különös kedvezményeket eszközölt ki dr. 
Lupesco. A zsidók Anatoliában ingyen földet 
kaptak, fejenként hat acret, ezután hat évig 
nem tartoznak adót fizetni, azután pedig a 
föld jövedelmének egy tizedét. E mellett ki­
vándorlásuk első napjától fogva polgárjogot 
és teljes szabadságot nyertek. Az idei, tavasz 
elején pedig megindult a kivándorlás és rövid 
idő alatt ötezer romániai zsidó család volt 
Anatoliában Ekkor azonban a török kormány 
aggódni kezdett, hogy a később kivándorló, 
földhözragadt szegény nép terhére lesz az 
országnak s ezért Anatoliát a romániai zsidók 
előtt el záratta. A romániai zsidók, a kik az 
elnyomatásból szabadulni akartak, de Auato- 
liába se mehettek, igy határozták el, hogy 
Kanadába vándorolnak ki. Lupesco dr. a ka­
nadai kivándorlások ellenese, mert néni bízik 
annak czélravezető voltában; azért most Pánaba 
utazik, hogy ott egyesülést, vagy akcziot hozzon 
létre, ha még a kanadai kivándorlást megaka-
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dályozza és lehetővé tegye, hogy a többi ro­
mániai zsidók is Anatoliában nyerjenek jövőt 
és biztos menedéket. Ebben az útjában érkezett 
csütörtökön Újvidékre, a hol az itteni zsidóság 
vezető emberei nagyon szimpatikusán fogadták. 
Lupesco Mauritius, a ki Bukarestben és Pá- 
risban szerzett ügyvédi diplomát, és a kinek 
szépatyja is már romániai szülött volt, junius 
28 án tiltotta ki a román kormány, kétségte­
lenül azért, mert az akcziója a külföld előtt 
a sötét, de valódi világításba helyezte Romániát.
A kiutasításáról szóló határozat igy hangzik: 
„Román királyság. Kiadvány a minisztertanács 
üléséből. Az idegenekről szóló 1881. évi tör­
vény 1. szakasza értelmében határoztatott. 
Mauritio Lupesko fővárosi lakos az idézett 
törvény értelmében száműzetik (expulsat) és 
az ország területét huszonnégy órán belül 
elhagyni tartozik. A jelen határozat végrehajtása 
közigazgatási utón történik. Ha nevezett az 
országban vissza térne, az idézett törvény 5. 
szakaszában foglalt következmények állanak 
be. A jelen határozat végrehajtásával a belügy­
miniszter bizatik meg.“

(Cséplőgép áldozata.) A bács almási ha­
tárban megrendítő szerencsétlenség történt a 
napokban a reggeli órákban. Faltum Mihály 
bács-almási lakos földjén javában folyt a 
cséplés, a gép működésben volt, mikor Wolff 
Teréz 18 éves munkás leány a dohba esett 
és a gép jobb lábát tövéből kiszakította. A 
szerencsétlen leány rövid kínlódás után meg­
halt. A baleset okozójának az etető Petreka- 
nics Gergelyt tartják, mert sasát kényelme 
kedvéért a biztonsági deszkát eltávolította. A 
leány a kéveadogatás közben megcsúszott és 
a dobba esett, amely lábát kiszakította. A 
munkások azonnal orvosért futottak a faluba 
és dr. Márton Géza orvos nyomban kezelés 
alá vette, de a seb varrása közben a leány 
kiszenvedett. A géptulajdonos, a kezelő és 
etető ellen a szabadkai törvényszékhez meg­
tétetett a följelentés.

(A F. HL K. E. évi nagygyűlése.) A Fel­
vidéki Magyar Közművelődési Egyesület, az 
ország legrégibb és legtevékenyebb kultur- 
egyesülete, augusztus 28-áu tartja meg ez évi 
nagygyűlését Zólyomban, a felvidék egyik leg­
inkább magyarosodó városában. Zólyom város 
közönsége máris nagyban készülődik, hogy ezt 
a napot a felvidéki magyarság ünnepévé 
avassa. — Vendégül hívja az egész magyar 
kormányt és a sajtót, hogy tanúja és részese 
legyen a magyar állameszme erejének és 
hódításainak a Felvidéken. Ott lesz Felső- 
Magyarország intelligencziájának és népének 
szine-java, hogy ünnepies bizonyságát adja, 
milyen nagy érdemónyeket ért el a F. M. K. E. 
tizeunyolczéves hazafias munkálkodásával. Az 
elnökség ebből az alkalomból felhívja az 
egyesület tagjait, akik a nagygyűlésen részt- 
venni kívánnak, hogy e szándékukat az egye­
sület központi titkári hivatalánál (Nyitra) mi­
előbb jelentsék be, hogy megfelelő elszálláso­
lásokról még idejében goudoskodhassék. Az 
egyesület tagjainak a kereskedelmi miniszter, 
a nagygyűlés idejére, kedvezményes vasúti je­
gyeket bocsát rendelkezésére.

(A legizletesebb asztalviz.) A legizle- 
tesebb asztalviz a „Kristály“ Szent-Lukács­
fürdői hegyi forrás, mely mint egészséges 
ásványvíz több száz orvos által ajánlva van.

(Testvérgyilkosság.) Pivniczáról írják: 
Rémes bűneset történt a napokban nálunk. 
Nikolits Tadia üstfoltozó czigányt halva találták 
az utczáu. Nagyon szerette a bort és ezért 
kellett meghalnia A saját testvére Nikolits 
József verte agyon, mivel a korcsmában megitta 
az ő borát. A testvérgyilkosság igy történt: 
A csárdába tért be egy pohár borra az üst- 
foltozó czigány. A korcsmában többen voltak 
s egy félreeső asztalnál fogyasztotta a hűtött 
italt a czigány testvérbátyja, Nikolits József. 
Az üstfoltozó czigány a bátyja asztela mellé 
telepedett le s inni kezdte annak a borát. A 
testvér tűrte egy ideig az erőszakos vendéget, 
de későbben reá szólt: „Én is pénzzel fizetem 
az italt.“ A czigány vállat vont. „Hát bizony 
nem is adják azt ingyen.“ Hátha azt tudod, 
hozass te is magadnak.“ Az italon nagyon

gyorson Összezördült a két ember. Nikolits 
Tadia felingerült a bátyja ellen s azt kilökte 
az ajtón a korcsmából. A korcsmából eltávo­
lított testvér szörnyű bosszút esküdött fivére 
ellen. Erős nagy botot kerített s a korcsma 
mellett meghúzódva várt Nikolits Tadiára. Az 
nem sokára el is hagyta a csárdát, mire a 
testvére hátulról reá támadt s a bottal addig 
ütötte, mig az kiszenvedett. A testvérgyilkost 
a csendőrség letartóztatta s bekísérte a zom- 
bori ügyészség fogházába.

(Uj szer a flloxera ellen.) A párisi tudo­
mányos akadémia utolsó ülésén egy a flloxera 
elleni jó és hathatós szert mutatott be Lautrey 
franczia vegyész, Szerinte, ha egy kiló pikrin- 
savat feloldnak 90 liter vizbeű, oly oldatot 
kapunk, a minek literje csak 2 krajczárba 
kerül és ez olcsóság daczára a leghatósabb 
szere a filoxera pusztításainak. E folyadék 
nevezett vegyész állítása szerint nemcsak a 
filoxerát pusztítja el, hanem mind azon apró 
állatkákat, melyek a szőlő gyökerein élősködnek. 
Junius —augusztus hónapokban használják 
Oly módon, hogy befecskendezik vele a 
szőlőtőkéket. Lautrey szerint a pikrinsav a 
gyümölcsfák elöli is kártevőit.

(Egy kis kaland.) Szabadkai levelezőnk 
Írja: Amióta a vidéki katonák itt vaunak, annyi 
idegen nő érkezik hozzánk, hogy a rendőrség 
alig győzi a táviratváltást az elegáns kinézésű 
hölgyek személyazonosságának megállapítása 
miatt. Tegnap este is három elegáns hölgy 
érkezett az egyik szállodába; az egyik kis 
kutyát is hozott magával. A szálloda bejelen­
tési lapjára ezt irta: Berger Józsefné keres 
kedő neje, Győrből, Boross Etel házi leány 
Budapestről és Kiss Ferenczué magánzónő Bu­
dapestről. A rendőrségnek feltűntek a hölgyek, 
behivatták őket és kitűnt, hogy mind a három 
Budapestről érkeztek Horvát Róza, Csukásai 
Irén és Morbiczer Irmának hívják őket állí­
tólag orpbeum hölgyek. Azt mondják, hogy 
Szabadkán átutazóban vannak. Addig a mig 
a budapesti állaiureudőrség személyazonos­
ságukat megállapítják, rendőri megfigyelés alatt 
fognak állani. A hamisnév használata miatt 
pedig kiszabják rájuk a büntetést.

(Kanikula-Opora.) A régi görögök és 
rómaiak nem csafódtak, midőn a nyár azon 
szakának, mely julius hó 22. napjától augusztus 
hó 24. napjáig terjed, külön nevet adtak. A 
görögök „Oporá“-nak, a rómaiak „Kanikulá“- 
nak nevezték el. Ha már itt tartunk, meg­
jegyezzük, hogy a kánikula elnevezésnek 
semmi más alapja nincs, minthogy a Canis 
(nagy kutya) csillagzat jegyében áll. Képzel­
hető, hogy ha e csillag érezne, a nagy kutya 
ugyancsak lógatná a nyelvét.

(Halál a kutban.) Ró dl bárónak kelebiai 
birtokán nagy szerencsétlenség történt a 
napokban délután. Lilium János munkás vizet 
meritet a kutnál egy hordóba. Amint a kútba 
hajolt, szivszélhüdést kapott s a kútba esett. 
Mellette állott egy másik munkás, akinek nem 
volt elég ideje, hogy megkapja, és a szeren­
csétlen ember a vizbe fűlt. Az esetről érte­
sítették a szabadkai rendőrkapitányságot és 
Décsy kapitány a mentőkkel együtt a hely­
színére mentek ki és a hullát bevitték a bajai 
temető bonczházába. A rendőri vizsgálat 
folyamatban van.

(Az orvosi vizsgák reformja.) Több mint 
öteszteudei folytonos átdolgozás után végre 
készen áll és nemsokára, talán már szeptem­
berben életbe is lép az orvostanhallgatók uj 
szigorlati rendje. Ez az uj rend két elvet 
valósit meg az orvosképzésben; háttérbe 
szorítja az elméletet s a gyakorlatra helyezi 
a fősulyt, azonkívül olcsóbbá és könnyebbé 
teszi a diploma megszerzését. Az előbbi czél 
elérésére egész sereg elméleti tantárgyat 
kiküszöböl és megköveteli a kórházi gyakor­
latot. A második elvet úgy valósítja meg, 
hogy csökkenti a vizsgálatok és a tantárgyak 
számát is a következőképen: Az ásvány-, 
növény- és állattanból való úgynevezett alap- 
vizsgálatot eltörli, elmarad negyvenkét korona 
szigorlati dij és a vizsgálattal járó egyéb 
kiadások. A második alapvizsgát és az első 
gyakorlati szigorlat uyolcz tárgyát négybe
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vonja össze; azaz az eddig kétszer cenzúra 
tárgyául szolgált boncztant és élettant csak 
egyszer követeli, a fizikát és vegytant pedig 
teljesen elhagyja. A második gyakorlati szigorlat 
megmarad, ellenben a harmadikból a törvény- 
széki orvostani és a közegészsógtani rész 
kiesik. Ezekre csak azokat kötelezik, akik 
tiszti orvosi, vagy törvényszéki orvosi állásra 
készülnek. Ez a reform, melynek tervezete 
készen volt már öt óv előtt is, most ismét 
aktuálissá vált azáltal, hogy a vallás- és köz­
oktatási minisztérium már őfelségéhez terjesz­
tette szentesítés végett, s előreláthatólag 
szeptemberben életbe is lépteti.

(Elfogott betörő.) Mészáros Mihály szegedi 
illetőségű kőmives-legény a napokban délután 
czéltalanul bolyongott Szabadkán, megállt az 
üzletek előtt és körültekintett. Egy rendőr 
figyelmessé lett reá, megállította és igazolásra 
szólította fel. Miután nem tudta magát igazolni, 
az egyik rendőrkapitány elé állította, aki előtt 
bevallotta, hogy szegedi illetőségű. Nyomban 
táviratoztak Szegedre, ahonnan az a válasz 
érkezett, hogy biztos őrizet alatt Szegedre 
tolonczolandó, miután rovott múltú egyén és 
betöréses lopás gyanúja alatt áll. A szabadkai 
rendőrség átkisértette Szegedre.

(Agyonlőtt kanász.) Kelebián múlt va­
sárnap búcsút tartott a nép. A búcsúra na­
gyon sok vendég érkezett. A többek között 
Alexits Mi lován szabadkai borbélylegény ia 
egy barátjával. A búcsú alatt betért Alexits 
ottlakó Alexits Tódor bátyja udvarába s az 
ott levő hordóból kivette az abban elhelyezett 
kétcsövű vadászfegyvert. A fegyvert kezébe 
tartva, kérdést intézett a vele szemközt 
álló Belyovlov Nemid nevű 12 éves kanász- 
gyerekhez, hogy töltve vau-e a fegyver ? Abban 
a pillanatban, midőn ez a kérdés elhangzott, 
a fegyver elsült s a szegény kanászgyerek 
szivén találva, holtan rogyott össze. A sza­
badkai mentők kicsiján szállították be a bajai 
temető bonczházába a hullát s a vigyázatlan 
borbélysegédet a rendőrség elé állították.

(Farkasok garázdálkodása.) Csávoly köz­
ségben nagy pusztítást visznek véghez a far­
kasok a juhnyáj között. A napokban is Vida 
Fülöp és társainak a legelőn levő juh nyáj át 
megtámadták és abból 10 darabot részint 
széttéptek, részint megfojtottak. A rókák is 
nagyon elszaporodtak a környéken úgy, hogy 
éjjel a faluba bejárnak és a baromfiak között 
nagy pusztítást visznek véghez. A lakosság az 
alkalmatlan bestiák ellen a nyáron is hajtó­
vadászatot rendez.

(Szélhámos festőművész.) A szabadkai 
rendőrség a napokban délelőtt letartóztatta 
egy magát Fischer Adolfnak nevező, állítólag 
bácsföldvári illetőségű egyént, aki már néhány 
nap óta körüljárt a városban, magát mczkép­
festőnek kiadva, hiszékeny emberektől külön­
féle hazugságokkal pénzelőleget és más érték­
tárgyakat csalt ki azon a cziraeu, hogy arcz- 
képüket megfesti. A rendőrségen ma 8—10 
károsult jelentkezett, akik a szélhámos festő­
művésznek felültek. Az eljáró rendőrkapitány 
megtekintette rajzait, melyek nagyon primitívek 
és vékony fehér papirosra voltak rajzolva hla- 
sziuű tentával. A rajzok semmiféle képet nem 
ábrázoltak, olyan kisgyermek féle rajzok voltak 
és szédelgéseihez használta fel, mint vázlatokat. 
Éppen akkor csípték el, mikor megakart
szökni a városból. . .

(Talált csecsemőhulla.) A nemes-militicsi 
vasúti állomás főnökétől a zombori vasúti 
állomáshoz azon telefon értesítés érkezett, 
hogy a zombori hatarban Nemes-Miiitics és 
Zombor között az úgynevezett nemes-militicsi 
szálláscsoportban a vasúti vágánytól alig né­
hány lépésnyire levő füves bozótban egy ruhába 
burkolt csecsemő holttestet találtak az ott 
legeltető pásztorfiuk. Az állomási főnökség a 
talált rejtélyes leletről értesítette a városi rendőr­
séget és a vizsgáló bizottság a rendelkezésére 
bocsátott vasúti járgányon a helyszínére ment 
ki. A csecsemő hulláját a mondott helyen 
rongyokba burkolva meg is találták már tel­
jesen feloszlásnak indult állapotban. A holt­
testet a városi kórházba szállították és a vizs­
gálat az ismeretlen tettes ellen folyamatban van.
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(A báosmegyel állategészségügy.) Bács 
Bodrogh vármegyében az állat egészségügy 
aug. 1-én ez volt: Veszettség: apatini j‘ Szonta 
1 u., bajai j Borsód 1 u„ Rigyicza 1 u., kulai 
j. Uj-Verbász 1 u.,, németpalánkai j. Bulkesz 
1 u., újvidéki j. Ó-Kér 1 u. Takonykor és 
bórfóreg: bácsalmási j. Bácsalmás 1 u., bajai 
j. Bács Monostor 1 u., óbecsei j. Bácsföldvár 
1 u., titeli j. Mosorin 1 u., topolyai j. Bács- 
Topolya 1 u., Bajsa 1 u., Kis Hegyes 1 u. 
Ragadós száj- és körömfájás: zentai j. Bács- 
Martonos 1 1. Rühkór: kulai j. Iíis-Kér 1 u., 
óbecsei j. Petrovoszelló 1 u. Sertésorbáncz: 
bajai j. Rigyicza 8 u., topolyai j. Pacsér 1 u. 
Sertésvész: bácsalmási j. Bács Almás 7 u., 
bodsághi j. Bács 1 t., Vajszka 1 m., német­
palánkai j. Plávna 6 u., titeli j. Mosorin 1 u., 
topolyai j. Bajsa 1 m., Ó Moravicza 1 m., 
újvidéki j. Petrovácz 1 u., Temerini 6 u., 
zombori j. Bezdán 4 u., Nemes-Militics 10 u., 
zsablyai j. Nádaly 1 u., Zenta v. 31 u

Kiadó laptulajdonos :
Dr. Nemes Sándor.

NYÁRI MENETREND.
Érvényes 1900. évi május hó l-sö napjától.

Palánka
Gajdobra

ind. 326 d. u. 
érk. 358

Gajdobra
Paiánka

ind. 939 
érk. 956

Első cs. te Hr. gat. Dnia-GMajteMársasii.
A SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ hajók

NYÁRI MENETRENDJE.
Újvidékről—Budapestre:

Hétfőn, csütörtökön és szombaton 
d. e. 11 óra 20 perczkor.

Újvidékről Zlmony, Belgrád és Orsovára:
Szerdán, pénteken és vasárnapon 

este 6 óra 40 perczkor.
Újvidékről Zalánkemény, Titelre:

Szerdán, pénteken és vasárnapon 
este 6 óra 40 perczkor.

Érvényes az 1900. évi május hó 1-t öl.
ÚJVIDÉK, 1900. április havában.

Az ügynökség.

ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108l 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul ia 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára ia 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken 1900. évi augusztus hó 2. napján.
Basch Sándor

kit*, bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Személy 1 Személy Vegyes Gye Vg Vegyes
vonat I vonat vonat vonat vonat

ó. 1 p. ó. p. ó. P- ó.i p- ó. p-
Budapest ind. 1020 7 35 2 10
Szabadka érk 4 05 12 33 547

ind. 5 40 122 4 — 5 56
Hegyes- 1 i, I
Feketeb, érk. 6 57 2 42 5 42 6 42

ind. 7 02 2 44 5 46 642
Verbász érk. 7 17 3- 6 05 6 55

n ind. 7 22 3 Uh 656
Újvidék érk. 8 29 4 06 7141

ind. 8 36 414 748 1 10
India érk. 9 42 5 22 834 229
Zimony érk. 10 51 6 31 9|20

ind. 11 12 6 55 9 db

Belgrád érk. 1122 7 05 1 9 45
Belgrád ind. 415 7 55 1 5 32
Zimony érk. 4 28 8 03 5 40

ind. 4 58 8 37 6 11
India ind. 6 15 9 43 6 57 6 —
Újvidék érk. 7 31 10 45 7 43 7 22

•1 ind. 7 51 10 52 7 50
VftrhAsz érk 8 56 1145 8 32

ind. 9 01 1148 5 30 8 33
Hegyes- I 1

51Feketeb. érk. 919 12 05 5 8 45
ind. 9 22 12 06 5 54 846

Szabadka érk. 10148 121 7'37 934
ind. 11 50 157 I 946

Budapest érk. I 7 ,05 1 6 40| 1 1,05 1

á&ACSFVRDÖl
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este

A dupla fekete vonalak éjjeli időt jeleznek.

1849. 1900. 
vógrh. szám.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1898. évi 
Sp. IV. 375/6. számú végzése következtében 
Dr. Freund Illés ó-becsei ügyvéd által képviselt 
Dzsigurszky Gyóka ó-becsei lakos javára Zombori 
László újvidéki lakos ellen 700 kor. s jár erejéig 
1900. évi február hó 14-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 895 koronára 
becsült következő ingóságok u. m.: szobabútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1900. évi V. 266/2. számú végzése folytán 700 
kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi január hó 15. 
napjától járó 5°/0 kamatai, VaVo váltódij és 
eddig összesen 54 koronában biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Újvidéken alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1900. évi augusztus
hó 15. napjának délelőtti 9 óraja határidőül .. , „ . __
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly Schwemm es Tokalic, Stojanovits es Radovanovits
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett jól felszerelt fűszer, csemege ós űsványvizkoreskodósóben.

ÚJVIDÉKEN:

i A járadókpapirok, valamint az állami- és magánsorsjegyek jelenlegi alacsony árfolyama 
ezek megvételét, megtakarított összegek legjobb elhelyezésére ajánlatossá teszi.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

BANKEGYESÜLETI YÁLTÓÜZLET RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
• BUDAPEST, •

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsorsjegyeket olcsó havi részletre,
több évi lefizetésre elad.

KÉPVISELŐK,
<ik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegytársaságok összeállításával foglalkozni 

óhajtanak, magas jutalékban részesülnek.

*' (Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító 
olajsebtapasz, a mely egyetlen a 
maga nemében s egy régi család titka.

f
f

f

*
$
$

f
f

Stearoptinum
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágá«, zuzddi., égés, «agyás, 
mindenféle kelsvény, a női emlék gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha e,maradna, - a pénzt W ;;S

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum laboratmmmaban.

Budapest, VII. kerület, Mexikói-ut 88. II. 21b.
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to
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to
to
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to
to
to
to
to
to
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Alaplttatott
V legajánlhatóbb ős legjutányosabb bessenéai forrós* eeAnyegefc., botor* 

szövetek-, csipke- é. szövetrüggönyök-, löpokróozok-nah nagyban ée, kicsinyben

J OÄ N IM OV »TS DOAAE
BUDAPEST, IV., vaozl-utoza 25. sz.

hirnnvBH crvárl nagy rnlrtára. ÖHaal vaia..^ ncr^a é« emyma esöayegckbon.

'Atialánosan 
hogy-» ezéribég elérésére, tökéletesítésére ée fentartA- 

sára a legkitűnőbb ée legtoUtoeabb a Földes-téle
r MARGIT.KRÉMÉ

Are: 2 kor., Ma tégely I lwrn szappan 70 «lér, peder 1.20 tor.
Készíts: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész,

ARADON.
Kanható minden gyógyszertárban.

) £71

'V

.......... — enccifikne értékű ezer -—-
51 '"*Trundíízon esetekben," bol az orvosok Santal-olajat vagy CmaivAt ajanlana- 
«3 SÁNTÁI E00ER az igon drága te tiszta keletindiat Santa! Olaj tartalma miatt igen hat&so 

"5 a az ifjúság bán talmidnál, miért az orvosok is rendelik.
* Csak a törv. védett „tigrisfej“ védjegygyel valódi.
2 Ara 3 korona - eredeti üvegenként. - Vidékre 3 korona 40 miét elöleges beküldése ntán
a«
8
£

SCHWARTZ-féle

Páratlan
és nélkülöztietetlen 
fogUsztitó szer THYMOL fog-Uréme

I tubus 60 fillér.
■Indenütt kapható.

bérmentve küldi a

'S rf

„NÁDOR gyogyazenar", uuuuptan * M— - -----

ívj egyedüli biztos gyógyszere a hires

CSÚZ- és KÖSZVÉNY-ÉTBER.
Néhányszorl b,.,lörzs«lé« után klgyögylt minden csuz, **»***'}?•hV>am**™á 
talmat,fejfájási, szúrást, aznggntást. fogfájást stb. Egy öviig - kot.. 1« ' .2 kor. 60 illlór előzetes beküldése-után bérmontve küldi az egyedi!
STFir-ih a MIHÁLY városi ávódtszerlára TEMESVÁR, Szt.-György-tér 12. |

» Ezerszer kipróbált, a leglobb betegségnél gyógyító házi -gmg® I

ELSÄ-FLUID^g
Egy kísérlet és mindenki állandóan fbgja használni.

\2 üveget 5 koronáért bóvmontve küld az egyedüli készttő -
iWFEULiER V. JENŐ gyógyszerész ^6 

STUBICA, Fö-utcza (via Csáktornya.)

<■fe.rir' --- —---- v>» . . " . . \
fí y la «legfinomabb egeszseqi eqyplomi

* lltell. 5 " SZIVARKA-HÜVELY
H|l!l!pV'|Í ► «I0D drb.36.fili 2000 drb. 7 kor. 5000 drb l^kor

• II iIiIm V 4'(tfolráb bérmentW-küld.: :
'^ppSgp,/ENGEL LAJOS SZEGED. J,

9:.^ía,D)l^Tr rAARIACC/Tr^Uvegegy vörös éé oldalt 
S BfZ,, Xwlátható törv. bej.
<S~- ITTMoT?‘íÍaÍ/V0 év dia elnmert^^-~í^g>\ védiegygyel és 

ti^^^títOnő hatásúak, gyomorbaloknál7<ÍÍ^QX 0'é^r4ssu 
<9z /étvágytalanságnál, nehéz emésztés stb. 6'l®*-jX/TpXeUátott gön- 

BsKkSHi^P y~.láe üveg 80, nagy üveg IA0 fillér. — Kapható mladenSxPX gy8igäbe 
ilffiwéft gyógyszertárban. — Központi elárusítói »an
Sf^r/AB R ADY KÁROLY /^V^Xcaoma- 

„Magyar Király“ gyógyszertára Wf \folv»
A íIL’KTíA-s »SBées, l„ Flelachmarkt 1., honnan 3 kis üveg 2.40 kor. V1W >
81 Ve/iMU'i’) .vagy 2 nagy üveg 2.60 kor., bérmentve küldetik.
--------- - • ........ ........................-A___________ _ .éV'-í)

2 PSEllíEB J.
vértisztitó 

labdacsai.

Orvosilag ajánlott legrégibb
háziszer a rossz emésztés összes 

következményei ellen. 
fttT Nem szabadna hiányoznia 

egy háztartásban sem.
Csak akkor valódi, ha minden 
doboz fedelén a „PSERHOFER J.M 

név vörös Írással látható

srssasaaaa

Budapest legújabb látványossága a

B&TOáROsg Ká^sHás
ív., Kigy^-tér 2.

YiiltVitk talilVoió helye. v

L ------ ®

(KiöliId fnherczegnő 
palotája.)

Kitti: STEUER SlNllOR.,

Simon Pál J4 teflracsvö

PÄRIS szállodája
. BiLtií-pesi, Váczi-körm 25.
1100 szoba 1 írttól feljebb kiszolgálással együtt. Ftir-| 
Idők, elegén« káviház, étterem, sörcsarnok a házban. Vil-

26 ÉV ÓTA
Az Elismert Legjobb 
Magvak Beszerzési
FORRfcAJÍrtlt& V

Budapest

ÁNDRÁSSY-UT 23 
Rottenbiller-utcza33

az is lehet egyéves önkéntes. — A ki 
már sor alatt állott, elkésett. Születési 
év közlendő. — Prospektust Ingyen küld i 

LICHTBLAU ALBERT 
• katonai elük. tanf. Igazg., Debreozyihen. 
Tan-bizottság: eddei Draugentz J. m. kir. 
honvéd ezredes ny. és Mayer A. os. 
ée kir. őrnagy ny. Felügyelő : a nm. val­
lás- és közokt. m. kir. minist. megbí­

zásából a tank. ktr. (óigazgatő. Q
I ■" 1 ^5? 3

(Vidékiéit kedvenc* találkozó belye^ q

VÉNYI FERE
vendéglős elsőrangú éttermei.

Budapest, VI. Andrásáy.at 39*
3‘Kitünö magvar konyha. — Valódi tiszta borok ée

viláqhlrü nPscborrbräu*« egyodttll kimérése,

cs& Képes,

á-gai
>>T '‘s 1-9a'a

Blli,AnúS VttSUUmegauonuijf az Uba*ca pttijauvAvai kW * 1 -

A legjobb órákat ^
(ÍSS legszolidabb és legdivatosabb léltazereUel

urr szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben
[((621 Y első és legnagyobb üzlete

BRAUSWETTER 1ÁN0S VíTStldS'S*
Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve.

L 0°UAT MAL^TA §°K M

Kiváló üdítő Ital ée gyógyozélokra Is szolgál. ^
AJAüUAK: Dr. Koráiwl és Dr. Kéthly egyetemi tanár ura* Idea- mm/ baloknál, vémegénységnél, emésztésf zavaroknál, gyengeságeknél stb.

XSf/ Gyár d* megrendelést hely:

W KŐBÁNYAI KIBÁLY-SÖRFÖZŐ, KŐBÁNYA. ,^-M

IIP/ FRATELLI DE1SINGER ^ i
W küld A

y Fiúméból vagy Triestttöl m
/ 5 kgr. Cuba kávái, válogatott... 15 kor. 68 fill. jK|
J 6 „ Ceylon gyBngykávét , . . .17 . 16 » m ||

/ elvámolva és bérmentve. Jm ||
/ ) mr Árjegyzék ingven. •* JB||| |

I ^ BENZ1N:”ÖkSSSÍ.Lok j

II lMMk és GÁZMOTOROK ipari ée gazdasági ozélokra |
I OSERS és BAUER gyárából
II n a legjobbak ée leghlrnevesebbek a létező szerkezetek között, j

II — HSUlaln Vezérképviselőség és raktár : B. 1
Budapest, VI., Váozi-körut 6E V

,ol
:0Q
IM

Hl©j

tó, /ovtínenlái.

r tompám/

Skerry, Malaga, Madeira, 
.Marsala, Chablis,

Kaphatók minden |obb fűszer- ée 
osemegt-kereskedésokben, szAMk, 

kávéhézah és éttermekbe*.

Bel- és külföldi szabadalmok 
közlése, értékesítése és flnanolroása. 
Védjegyek ée mustrák lajstromozása.

Elsőrangú kénes hév-vizű gyógy 
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg-

pás ásványvíz uszodákkal, kő­
éi kádfürdőkkel, - 200 kények 
mes lakószobával. — Prospektus 

kívánatra Ingyen és bérmentve.

la! 1 Köhögés, rekedtség elten gyors és kitűnő
- eredménnyel használhatók az

EGGER-féie MELLPASZTllLÁüí
Doboza I korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.
____________ Kapható mindé* gyógyszertárban ée a főraktárban:

Wkifojt RMli BudopeBt, VI., Váel-könut 17.
hozott köhögés

Eggbt moHpaeatlIla 
szabadított meg.
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teli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

sorsjegy.
_ S*a őszül a haja,
—= használja » kitűnő Loltáji-féle HAIR-REGENERÁTORT, mely nem fezt. b&- 
' ““ nem a baj eredeti stinót adja viasza. Üvegje 2 korona, bármentve

2 kor. 30 üllér, ZOLTÁN BÉLA udvari mű 
§

50,000 
nyeremény

Kinő«« második 
sorsjeKj^Bjrr.

Üllvó gyógyszertárában 
. Szabadság-tér sarkát.Magykorona-utoeudaposton, V

Hirschenhauser Benő könyvnyomdája Újvidéken

ggf100.000 A jelenkor legnagyobb nyerési esélyű 
sorsjátéka a m. kir. szab.

osztruvsorsjAték.
Megrendelések intézenclők

Hsvonts, 
egy húzós.

GAEDICKÉ'A.B
IV., Kossuth l.ains-utca !7.

Tervezet ingyen ] 
és bérmentve.

Ügynökök
kerestetnek.
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